

文明氛围浓 幸福家园暖

区公用事业发展中心:

加强精细管护 提升城区颜值

今年以来,区公用事业发展中心积极开展城区绿化、市政、环卫、亮化等工作,有效提升城市管理精细化水平,环境得到明显改善。

环境整治绘就城市底色

环境卫生是衡量一个城市生活质量的标准。区公用事业发展中心以清脏治乱为突破口,集中力量开展大清理、大整治行动,推行管理到块、责任到段、作业到点的“网络化”管理模式,组织人力、机械齐上阵,全面清理卫生死角,以城区道路街巷为重点,拉网排查问题,建立问题台账,逐项整治到位。

截至目前,海南区出动机械车辆7台,清理垃圾200余次,保洁人员580名,清理垃圾死角30处,共清理垃圾25302.65吨,实现城区环境干净、整洁、有序。

园林绿化铺满城市绿色

秋风习习,三三两两的居民漫步在城区的人行步道上。“咱们海南区的景更好了,出来散步,看着也舒心。”在街上遛弯的白耀忠说道。为着力提升城市颜值,区公用事业发展中心从“一个节点、一块绿地、一条道路”入手,按照因地制宜、适地适绿的原则,对城区主干道绿化带内缺株断垄、裸露土地进行补植补栽,持续扩大城区“肺活量”。区公用事业发展中心以全新理念和创新精神,通过择空补绿、拆迁建绿等方式增加城市绿量,对道路两侧空地、公园裸露土地、城区口袋公园进行提升改造;对

城区外围林地进行苗木补植补造,补植总面积50000平方米;在城区原有绿地内,针对不同种植方式、不同土壤属性进行智慧滴灌升级改造,监测土壤水分饱和度,实现可控浇灌,从而达到节水效果,建设总面积约200000平方米;对西水加油站至运煤专线口起挖部分苗木进行改造作业,共计起挖苗木路段全长两公里,宽约十米。

市政管护铸就城市新色

区公用事业发展中心对城区路灯全面更新,重点对拉黄线、海拉路、拉帽仲东街等原有路灯进行升级改造,照明亮化管理打造亮丽海南。在铁路桥至西水红绿灯路口道路南侧新安装63基LED路灯,消除居民夜间出行安全隐患;在海拉路计划更换路灯灯头240盏,在拉帽仲东街、益民路、东山路、海东路更换路灯,对城区37个路灯配电箱进行智慧路灯升级改造,实现路灯的精细化管理,做到智慧节能,控制方式多样化。

人以城为家,城以人为本。城市的发展需要久久为功,用心呵护。区公用事业发展中心通过精细化管理,保养造就海南区“诗和远方”的城区新色。区公用事业发展中心负责人王锐说:“我们坚持用绣花功夫做好市政设施的精细化管理,积极探索管理新模式,创新举措,推动市政设施维护管理、城市绿化、环境保护等工作再上新台阶,持续提升城市形象,改善人居环境质量,助力海南区文明创建。”

(丁宇婷)



志愿者开展文明宣传活动。

镇,家的附近是坑洼不平、满目疮痍的采煤沉陷区,周围居民的生活深受影响。2015年,海南区实施采煤沉陷区原区焦化厂周边环境综合整治与生态修复工程,拆迁房屋、清除煤矸石渣与杂物,逐步恢复生态系统……昔日的黑煤灰、脏尘土不见了,取而代之的是干净整洁的道路、绿色的树丛、蓝色的光伏海洋,真是想都不敢想。”马小慧说。

“我们计划增加景观人工湖,建设便民休憩区等,为城市再添美景,打造居民喜欢的安居乐园。”区公用事业发展中心工作人员王锐说。

文明善举之光 增添城市幸福温度

文明创建是一道“必答题”,更是一张“惠民卷”。今年以来,海南区延伸“温暖北方海南”品牌,在基层各所(站)、各单位开展“志愿服务送关爱,文明实践树新风”等文明实践志愿服务活动600余场(次),通过月度重点工作提示的方式,每月安排10家单位针对性开展志愿服务活动,打造贴心、顺民意的文明实践品牌。

海南区将学雷锋志愿服务活动融入日常,化作经常,通过文明实践志愿服务活动引领,不断加强阵地载体建设,营造时时处处学雷锋氛围,在黄河西行客棧学雷锋志愿服务基地增设“学雷锋”主题公益广告41处,对10家学雷锋先进单位进行表彰,做好学雷锋志愿服务对外宣传,并在《雷锋》杂志刊发信息稿件88篇。

文明服务在眼前、文明善举在身边、文明新风在心间、文明建设在朝夕……今后,海南区将持续改善人居环境、完善城市功能、延伸文明触角、丰富城区文明底蕴。

(丁宇婷 文/图)

城市文明建设 提升群众幸福指数

近年来,海南区持续提升城市功能品质,实施城市绿化、城区公园建设、道路交通建设等工程,加快完善城市基础设施,进一步提升城市服务水平和形象品位。与此同时,海南区大力实施市政配套优化工程,着力提高城市的承载能力和服务功能,打造城在景中、依山傍水的城市风格,让城市有根有魂、有活力有魅力,用新发展理念补齐民生短板,不断增强群众的满意度。

“公园挨着家门口,真舒心啊!”家住锦绣苑小区的马小慧和老伴一同在离家不远处的小公园散步,聊起这些年城区的变化,马小慧难掩激动,“5年前我们住在海南区公乌素

基本完工。金海路改造工程长254米,主要对地下给排水管网及路面硬化进行改造,并安装路灯,施划道路标线。

金海商业街建成于2004年,改造以前道路坑洼不平,地下给水、排水等管网破损严重,给居民出行及购物消费造成诸多不便。为改善金海商业街道路通行环境,提升城市形象,海南区住房和城乡建设局将金海商业街纳入2023年老旧小区外配套道路改造工程范围。

城市环境好,市民是最大的受益者。路旁的商户白露说:“以前道路坑洼不平,停车混乱,人行道是‘咯脚路’,现在路不仅平整,也漂亮,顾客过来方便,我们的生意也变得更好了。”

这样美好和谐的景象,彰显着海南区文明创建的成果,印证着群众获得感、幸福感的提升。

基础设施完善 濯洗文明幸福底色

道路宽阔、绿荫浓密;人来车往、文明礼让;蓝天碧水,相映成趣……行走在海南区的大街小巷,处处能感受到扑面而来的城市文明新风。近年来,海南区坚持精神文明建设重点工作高起点起步、高位布局,并作为一项战略任务,列入重要议事日程,常抓不懈,常抓常新,不断找差距、补短板、强弱项,城市基础设施得到进一步完善,城乡环境面貌发生根本性变化,城市精细化管理水平明显提升,市民文明素质不断提升,群众对城市的获得感、幸福感、归属感持续增强,让城市迸发出前所未有的活力。

宽阔平坦的双向车道、干净整洁的沥青路面、清晰醒目的道路标识……近期,海南区对金海商业街金海路进行改造。历时两个月,改造工程目前已

美邦中科新材料项目: 建设不松劲 预计明年5月试生产



8月31日,记者在内蒙古美邦中科新材料有限公司项目施工现场看到,在各类机械的轰鸣声中,200余名施工人员各司其职,正忙着进行厂房钢结构施工及附属设施建设,施工现场井然有序,部分厂房、综合楼等主体部分已初具雏形,基本完成施工建设,目前正在进行外立面抹灰、贴砖,内墙抹灰、地台打磨等工作。

技术负责人赵中贤说:“公司主要生产两个产品,一个是四氢呋喃,一个是离子液催化剂,四氢呋喃是我们自主生产的一个专利产品,专利技术采用了耦合技术生产高纯度的四氢呋喃。离子液催化剂是公司自主研发的核心产品,主要应用于氯碱行业生产PVC,代替以前的油汞催化剂,离子液产品是无汞催化剂,项目投产后对助力乌海地区的氯碱行业转型具有重大意义。”

内蒙古美邦中科新材料有限公司位于乌海高新技术产业开发区低



工人搭建钢筋骨架、脚手架。

碳产业园内,成立于2022年2月,其年产3万吨四氢呋喃、1000吨离子液催化剂项目计划投资5亿元,建设内容有四氢呋喃、离子液催化剂生产装置以及公用辅助设施,包括四氢呋喃车间、碳酸钠车间、离子液催化剂车间、供热车间、污水处理站以及综合

办公楼、研发中心、生产控制中心、成品库房等。

内蒙古美邦中科新材料有限公司土建负责人赵峰向记者介绍,截至目前,主体车间四氢呋喃钢结构已完成90%,管廊完成80%,综合办公楼、研发中心已完成90%,公司对工程施工实时监督,保障

建设进度、质量和施工安全。“自今年3月23日开工建设以来,项目进展非常顺利,现已完成所有单体基本建设,整个工程建筑进入装饰装修、安装阶段,预计于10月底完成土建工程建设,明年5月份进行试生产。”赵峰说。

内蒙古美邦中科新材料有限公司3万吨/年四氢呋喃、1000吨/年离子液催化剂项目,是市重点招商引资项目。项目建成投产后,预计可实现年产值10亿元、利税1亿元,解决120余人就业。

赵峰表示,之所以选择在这里投资兴业,是因为区位优势明显、资源优势突出、产业基础雄厚、营商环境良好,而且公司的产品与园区的发展方向高度契合,产业关联度非常高。自项目落地乌海以来,乌海高新技术产业开发区管委会和有关部门为公司提供了“保姆式”服务,协调解决项目审批和建设中的问题,确保项目高效有序推进;成立工作专班,帮助协调解决手续办理、要素指标等问题,加快了施工进度。

今年以来,乌海高新技术产业开发区低碳产业园共有续建、新建项目12个,目前各项目正在稳步推进。

(丁宇婷 文/图)



消防安全检查

近日,海南区消防救援大队联合区委宣传部、市文化市场综合行政执法局海南大队开展消防安全检查。工作人员到辖区书店、电影院、网吧等人员密集场所重点检查疏散通道是否保持畅通、消防设施及灭火器器材是否完好好用、从业人员是否常态化开展安全培训、消防巡查制度是否落实到位等情况。通过检查,及时消除火灾隐患,确保辖区火灾形势持续稳定。

(黄建飞 摄)



防范邪教宣传

9月4日,海南区在区人民公园举行2023年防范邪教宣传月活动启动仪式。活动现场,工作人员通过设置系列展板、悬挂宣传横幅、设立宣传咨询台、发放反邪教宣传资料、文艺表演等形式,全方位、多角度地向群众进行反邪教宣传,提醒群众对邪教歪理做到不听、不信、不传、不参与,并向家人、朋友宣传反邪教相关知识及法律法规。

(丁宇婷 摄)

海南区首届文创设计评选大赛结果揭晓

本报讯 一道文创“征集令”,引得“哲匠”纷至沓来。近日,由海南区委宣传部举办的2023年海南区首届文创设计评选大赛评选结果揭晓。

本次大赛以“根植文化沃土 创享北方海南”为主题,通过城市品牌、地域空间、形象传播等多个领域,征集来自清华大学、鲁迅美术学院等十余

所国内高校师生、优秀企业、高级工艺美术大师、非遗文化传承人等的参赛作品二百余件,每件参赛作品均可窥见设计者的初心与匠心。经专家严格评选,最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、特邀奖2名及优秀奖奖13名。

九曲黄河万里情,北方海南共此

行。本次文创设计评选大赛通过将富含“黄河”“黄土”“三线精神”等元素的文创产品概念转变为实物,不仅丰富了海南区的文化产品,拓宽了游客们的多维体验,同时也增加了广大群众对于文化的获得感和对海南区文化事业发展的自信心。

今后,海南区将继续打造有温度、

有品位、高品质的独特文化品牌,让更多的群众了解北方海南,走进北方海南,爱上北方海南,切实提高城市知名度、影响力,让根植在北疆大地的优秀文化在新时代活起来、火起来,全方位加以推进,为谱写中国式现代化北方海南新篇章汇聚强大精神动力、文化活力、舆论助力。

(于洋 李丹洋)

区审计局:“审计开放日” 打造阳光审计

为进一步扩大审计影响力,深入践行“审计为民”理念,区审计局以“八星级”机关和文明单位创建为契机,着力打造“阳光审计”党建品牌,树立审计队伍新形象,用高质量党建引领高质量审计工作。

近日,海南区审计局举办首个“审计开放日”活动,邀请部分审计单位、相关行业主管部门及相关界别人大代表、政协委员近20人参加。活动中,审计干部向大家介绍了审计工作当前形势、面临的问题、近期工作开展情况、审计业务现状和 workflows,让大家零距离了解审计、监督审计。在交流座

谈中,各单位代表踊跃发言,对日常工作中存在的问题进行沟通交流。最后,大家共同参观审计局党建阵地、文化长廊、审计工作现场以及新成立的结算评审中心。“听了审计干部的介绍,对审计工作有了更多了解,感觉意义重大。‘用好每一分钱’,审计工作有严格把关的作用。”一名政协委员说道。

“审计开放日”活动,拉近了审计机关与各被审计单位及相关部门的距离,为推进“八星级”机关及文明单位创建工作提供了有力抓手。

据统计,今年以来,区审计局直接

实施民生审计共计10项,区委审计委员会批准实施审计项目30个,有效推动海南区健全和优化各项制度措施,促进惠民政策和民生项目落地见效,同时也积极发挥审计“利剑”作用,切实做到依法审计、应审尽审、凡审必严,保障人民群众的切身利益。

近年来,区审计局贯彻“以人民为中心”的发展思想,紧扣“审计保障民生、审计服务民生、审计改善民生”三个重点,依法对与人民群众利益关系最为密切的民生资金、项目和政策开展审计监督,充分发挥了审计在促进保障和改善民生中的重要作用。

(丁宇婷)



电话:2051200 4021036